

田横祭海节 网上直播全球看

即墨这一传承500多年的民俗活动现场吸引5万多名游客体验



渔民们把披红戴花的大肥猪摆好，挑选大个鲈鱼、海参、赤贝等海产品摆上供桌，等待祭海仪式的开始。

早报4月7日讯 4月5日至6日，2024田横祭海节在田横岛省级旅游度假区山东头村举行。这一传承500多年的民俗活动，吸引了5万多名游客前来参观体验，活动通过互联网向全球直播，引来众多网友围观。

披红戴花的大肥猪、10多斤重的大鲈鱼、争奇斗艳的大寿桃……4月5日上午，有着500多年传承的田横祭海节，在即墨区田横岛旅游度假区山东头村祭海广场举行。祭海现场，龙王庙前的海滩上，渔民们身着节日盛装，把披红戴花的大肥猪抬到海边，把精心制作的田横面塑香饽饽摆好，挑选大个鲈鱼、海参、赤贝等海产品摆上供桌，等待祭海仪式的开始。仪式开始后，渔民喊着古老的渔家号子，点燃上千挂鞭炮，将现场气氛推向了高潮。成千上万的游客从四面八方涌向这里，欣赏胶东秧歌、传统戏剧、舞龙

舞狮、渔家大鼓等非遗展演节目，感受具有500多年历史的渔家文化盛宴。

据介绍，祭海是我国沿海居民感恩自然、表达敬意的一种祭祀方式，是海洋文化的重要组成部分。每年谷雨前后，祭海上网是渔民一年中的头等大事，即墨当地渔民会提前半个月就开始准备。即墨区田横岛旅游度假区山东头村依海而生，凭海而兴，祭海节是在这种漫长的耕海牧渔生活中因崇拜海洋、敬畏自然而创造的一种独具地域特色的渔家民俗文化活动，代代传承。目前，田横祭海节已成为我国北方规模较大的祭海节之一，具有较高的知名度，日益受到社会各界的关注。

田横祭海节是即墨区田横镇的一项传统民俗活动。随着时代的发展，田横祭海节的形式和内容也在不断丰富和发展。除了传统的祭海仪式外，

还有特色的海鲜大集，邀请非遗传承人现场制作各种传统美食供游客品尝，大集上还有胶东风筝、渔家大饽饽、田横糟糕等售卖。同时，祭海节期间，还将举办沙滩烧烤、海鲜美食品尝、渔家民宿体验、“鲜美田横·山东头”海洋系列特产展示等活动，为广大游客提供采购、娱乐、品享一体化服务。

记者了解到，山东头村位于田横岛省级旅游度假区东南侧，拥有丰富的山、海、岛、滩资源，交通便利，现是即墨区最大的沿海海鲜交易市场。祭海盛典上，最引人瞩目的是“请龙王”“拜龙王”仪式，还有歌舞演出等环节，向大家展现了原汁原味的田横民俗。记者了解到，4月5日至6日，田横祭海节吸引了5万多名游客前来参观体验，活动通过互联网向全球直播，引来众多网友围观。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张希念 摄影报道)

巡逻检查定点设卡
64名“酒司机”被查

今年清明小长假期间，青岛交警启动高等级巡防勤务，出动警力2200余人次，出动警车520余辆次，设置岗位460余处，加强高速公路保畅、强化应急处置，用“细心”“暖心”，让群众“安心”“放心”。

市民放假，交警在岗。为有效遏制小长假期间酒驾、醉驾导致的交通事故，青岛交警保持对酒醉驾等严重交通违法行为的严管态势。4月7日，记者从黄岛交警大队获悉，清明小长假期间，该大队针对酒驾醉驾规律特点，采取巡逻检查、定点设卡等方式，科学分配各执勤点的警力，开展酒驾、醉驾违法集中整治行动，共查处“酒司机”64名，其中醉驾司机8名。

清明小长假期间，车流量、人流量相对密集。青岛交警采取不同交通管控措施，及时引导驾驶人安全通行、有序停放，为广大群众出行创造了良好的道路交通环境。 观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊

调配运力加密班次
3天运送66.3万人次

清明小长假期间，受祭祀扫墓、踏青赏花、返乡探亲等客流因素叠加影响，城运控股交运温馨巴士公司总体客运量较日常周末有一定幅度增长。其间，温馨巴士公司通过调整发车方式和科学调度等措施，共计运送乘客66.3万人次。

清明小长假期间，公交出行客流逐渐回暖，其中，崂山风景区、大珠山景区、中山公园、青岛世博园景区等地赏花游人气爆棚，途经景点的线路客流随之增多。据了解，温馨巴士公司对接途经各景区景点的线路，在客流高峰时段紧盯客流变化情况，通过配备机动运力、早晚高峰加密班次、加发区间车等暖心举措，及时疏导密集客流，较好满足了市民游客外出游玩、购物等出行需求。

此外，清明小长假期间，青岛汽车总站迎来客流小高峰，4月3日下午、4月4日上午出现客流峰值，以烟台、威海、潍坊、东营、滨州、临沂、枣庄、泰安、德州、聊城、济宁、菏泽等省内主要地区或青岛周边县市的返乡祭扫客流为主。青岛汽车总站密切关注客流变化，联程联运持续发力，线路增至66条，站点增至199个。 观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰

“鲜”上岸 有口福

八带蛸、鲅鱼、虾虎……小长假期间本地小海鲜集中上市



清明时节，八带蛸集中上岸。

捕捞收获更多，还有不到一个月就要休渔了，所以这几天许多小渔船都会出海撒上几网。记者在码头看到，黑头鱼和小黄花鱼每斤的价格在20元到30元，本地带鱼每斤价格在30元左右，与去年同期相比，鲜鱼的市场价格普遍偏高。

海鲜最重要的是新鲜。要想尝“鲜”，最好去码头“扫货”。4月5日，记者在即墨区鳌山卫街道七沟村二村

码头看到，出海捕捞作业的渔船刚一靠岸，等待在码头的市民就围了上来，纷纷询问有什么海鲜品种。“来码头购买不仅新鲜，而且价格比市场上要便宜。”前来购买小海鲜的市民王先生表示，家人都喜欢吃海鲜，趁着假期，他赶紧来码头抢购一些本地小海鲜，为即将到来的休渔期做好“储备”。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 摄影报道)